

文匯體育 A36  
中華體壇  
http://www.wenweipo.com

香港文匯報訊(記者梁啟剛)據《深圳特區報》報道,日前於龍崗區體育中心體育館進行公開課後,男乒主教練劉國梁對「奧運名單」這個敏感問題再次強調:「目前王皓及張繼科兩人雖在首批單打名單中,但隨時有可能變動。『第3人』會是誰現在仍未決定,大家都在同一個起跑線上,最終名單將在5月份出爐。」



劉國梁在訓練中指導隊員王皓。新華社

## 男乒奧運名單

# 5月出爐



張繼科專注比賽。路透社

## 郭躍仍有機打奧運

香港文匯報訊(記者梁啟剛)據《中國青年報》報道,中國乒乓球女單名將郭躍被年輕選手武揚取代,無緣參加23日在中國澳門舉行的亞錦賽,這使得外界對其可能已經落選倫敦奧運會陣容的猜測加重。中國乒乓球隊領隊黃鵬昨日表示,教練員不斷調整隊伍參加國際比賽的人員陣容本是正常現象。至於郭躍是否與奧運陣容漸行漸遠,黃鵬認為,最終名單公佈前,每個隊員都還有機會,關鍵看自己能否把握住。

未到公佈時 人人都有機

黃鵬說:「教練安排運動員參加或不參加哪些比賽,都是根據隊伍需要進行的正常的人員調整,幾次比賽的人員安排選無法與奧運陣容產生必然關係。」黃鵬舉例說,「劉詩雯有一段時間也很少參加國際比賽,但現在,劉詩雯的狀態有目共睹。」至於郭躍是否已經在與隊友競爭奧運資格的爭奪中處於劣勢,黃鵬沒有正面回答;他套用了中國乒乓球隊教練常說的一句老話,不到名單公佈的那一刻,每個隊員都有機會。

郭躍無緣亞錦賽。新華社

劉國梁稱,中國男乒正處在新老交替周期,王勵勤、馬琳這些老隊員面臨年齡等方面的挑戰,而張繼科、馬龍則經驗欠缺,實力相對顯得單薄。再加上奧運規則的改變,讓奧運名單格外「撲朔迷離」。劉國梁說:「先報名了的王皓、張繼科,在報名前的成績是有目共睹的,但並沒有坐進『保險箱』中。接下來還有公開賽、世乒賽等等,誰都不能保證誰一定進奧運,我們也不想讓他們把心裡這根弦放下來。」

### 料馬龍必會爆發

在公開課上,劉國梁訓練重點似乎全部放在了馬龍身上,可謂從頭到尾。劉國梁表示:「一個是因為幾名大將都出外比賽,再一個馬龍目前的狀態確實不錯。我認為馬龍是最乖、最勤奮、最具實力、攻防最全面的選手。他現在唯一欠缺的就是大賽經驗,就如同一張『窗戶紙』,需要盡快捅破。馬龍目前在公開賽上的成績可以說創下紀錄,連續奪冠,連贏50多場比賽,他的積累已經達到一定程度,我相信必會爆發。」

去年被稱為「張繼科年」,對此劉國梁笑說:「在我看來,他就是趕上了兩個比賽(世乒賽和世界盃),拿下了該拿的比賽,其實這是優秀運動員具備的素質,而且他的狀態也並非一直那麼良好。」相對於馬龍,劉國梁對張繼科的點評似乎提「缺點」更多,劉國梁笑說:「再不經常給他潑冷水,他說不定飄上天了。」

在這35天的「封閉訓練」中,劉國梁尤其講究「紀律性」。劉國梁說:「但是休息期間隊員們也絕對不允許外出。因為隨着奧運會的臨近,隊員們的身體狀況尤其需要關注,再加上有關『飛行藥檢』的問題,更不能出半點差錯。如果隊員在這一期間意外受傷或者在食品衛生安全上出現問題,那影響太大,所以訓練期間停止一切外界娛樂。」



馬龍在比賽中回球。新華社

## 王義夫：射擊隊奧運備戰積極



王義夫在關注訓練。新華社

新華社北京8日電 正在為倫敦奧運會加緊備戰的中國射擊隊8日在國家射擊射箭運動管理中心進行了公開訓練課。總教練王義夫表示,世界各國都有許多有實力的運動員,中國射擊隊在倫敦將會面臨許多新問題,全隊正在積極備戰,為取得好成績而努力。

與佔據主場優勢的北京奧運會相比,中國射擊隊在倫敦奧運會上將面臨更多的困難,對此王義夫說:「2008年全國人民都在關注,天時地利和我們都佔了;到倫敦後,我們會遇到很多預想不到的事情和問題,包括天氣,包括衣食住行各個方面。我們現在還沒有去,包括場地情況我們都不了解,還有一個適應的階段。」

男子氣手槍一直是中國隊的傳統項目,這個項目也非常有可能產生倫敦奧運會的首枚金牌。不過,近年來中國隊在這個項目上的成績難盡人意,奧運冠軍龐偉等主力隊員的狀態起伏很大;與此同時,韓國選手秦鐘午和日本選手松田知幸在國際大賽上屢有統治級的表現,使中國隊的首金之路蒙上了一層陰影。

對此王義夫說:「首先要提高自己的訓練水準和比賽能力,韓國和日本的男子手槍水準現在比我們要高一些,各個國家都有比較好的運動員,分佈面也比較廣,目前在這個項目上我們確實遇到了很大的困難,但我們絕不會放棄。」對於其他奧運冠軍,王義夫介紹稱,他們的訓練狀態都比較正常。他說:「陶璐娜的狀況基本正常,杜麗也已恢復了一段時間,總體情況還是不錯的。」除此之外,朱啟南、陳穎等老將也在穩步進行訓練。

龐偉(舉槍者)在比賽中。中新社



## 田協回應田夢旭事件

新華社北京9日電 中國田徑協會7日在官網上公佈了對違規使用興奮劑的河南運動員田夢旭(見圖)及教練酒尚選的處罰決定,引起了廣泛關注。針對媒體提出的質疑,田協9日回應稱田夢旭並不是國家隊運動員,而酒尚選雖然不是田夢旭的註冊教練,但也不是「揹黑鍋」的替罪羊。



由於田夢旭曾經代表中國田徑隊參加亞洲田徑錦標賽等國際賽事,有媒體質疑田夢旭服用興奮劑與國家隊有關。對此田協回應稱,國家田徑隊是代表中國田徑運動最高水準的隊伍,主要任務是代表國家參加世錦賽、奧運會等重大賽事。長期以來,中國男子長跑項目水準很低,所以國家田徑隊沒有設立男子長跑項目編制,田夢旭也不可能入選國家田徑隊,因此其違規用藥與國家隊無關。

田協公佈的處罰決定中稱酒尚選是田夢旭的教練,但有媒體質疑田夢旭真正的教練另有其人,酒尚選是在替別人「揹黑鍋」,並爆料田夢旭實際是在跟隨曾與興奮劑前科而被終身禁賽的王德顯訓練。就此田協給出的說明是:「酒尚選不是田夢旭的註冊教練,但根據河南省田管中心和競賽部的調查,田夢旭確實是跟酒尚選訓練,因此認定酒尚選為直接責任人。」

## 陳一冰

### 想做兒童節目主持



香港文匯報訊(記者梁啟剛)體操「吊環王」陳一冰(見圖)8日接受內地媒體採訪時笑稱,如果有機會,退役後可以考慮做電視少兒節目主持人。「因為我長了一張娃娃臉,性格也比較活潑、外向,呵呵。」

陳一冰說,「呵呵,其實現在我還沒有想過退役後幹什麼不幹什麼,真有退役的那一天,首先會去北師大進修吧,先補充一下文化知識是真的。當然,如果有做少兒主持人的機會,我也願意去嘗試嘗試,我今天還看了北京卡酷衛視呢,因為比較喜歡看小孩的動畫片。現在各個衛視對青少年節目也都非常重視。」

## 亨特利預言：世界桌球的明天在中國

新華社北京8日電 「桌球皇帝」亨特利20年前就造訪過中國,此後無數次來中國參加比賽,但直到2012年2月8日,他成為中國運動項目中式8球的形象大使。曾經7次獲得桌球世錦賽冠軍的亨特利坦承,他已經43歲了,職業生涯即將結束,但他對中式8球「一見鍾情」,而且願為其國際化而努力。

「因為我看到了,世界桌球的明天在中國,中國桌球的主流是中式8球!」亨特利態度明確地說。一提起桌球,國人最先想到的是中國選手丁俊暉、潘曉婷以及亨特利、奧蘇利雲等明星;但大多數人不知道,中國的6000多萬桌球迷中,超過80%的人是在打中式8球,這是世界上參與人數最多的桌球運動。

「一想到中國有這麼多人在玩中式8球,我就覺得特別興奮!尤其是近期和中國選手接觸了幾次,他們的水準非常高,這讓我產生了濃厚的興趣。」亨特利這樣解釋他願意擔任中式8球全球形象大使,帶領中式8球走向世界的原因。



亨特利成中式8球形象大使。新華社

## 周蘇紅 不去奧運了

香港文匯報訊(記者梁啟剛)據《杭州日報》報道,去年的12月初,有媒體同時發佈了中國女排名將周蘇紅(見圖)再度復出、征戰聯賽的消息。那麼,作為兩屆奧運會中國女排的功勳老將,周蘇紅在這個時候復出,會不會劍指倫敦奧運,再度回到中國女排中,擔當隊內總體滑坡中的一根砥柱呢?她的回答很明確:不會去奧運會了。

周蘇紅說:「從我復出開始到現在,確實有很多人問。不過換個角度想,如果我真去打奧運會的話,廣州亞運會打完,我完全可以繼續練下去,不用空下一年多時間,那樣的話我狀態肯定會更好,對吧。其實一開始,我就沒怎麼往奧運會那方面去想過。」

